



## 习近平同俄罗斯总统普京举行会谈 两国元首强调坚定不移致力于深化中俄全面战略协作伙伴关系

新华社北京6月25日电 (记者李忠发) 国家主席习近平25日在人民大会堂同俄罗斯总统普京举行会谈。两国元首一致同意,坚持战略协作精神和世代友好理念,加大相互支持,增进政治和战略互信,坚定不移致力于深化中俄全面战略协作伙伴关系。中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席。

习近平指出,近年来,中俄高层保持密切沟通,发挥顶层设计和重要引领作用,推动中俄全面战略协作伙伴关系保持高水平运行,也为国际和地区形势健康发展注入了正能量。今年是《中俄睦邻友好合作条约》签署15周年和中俄战略协作伙伴关系建立20周年,战略协作伙伴关系确立了中俄关系的战略性质,条约确立了两国世代友好的理念。双方作出的这两个重大战略决策符合两国和两国人民的根本利益,符合时代发展潮流。

习近平强调,中俄要加大相互政治支持。双方要在涉及彼此核心利益问题上相互支持,不断巩固和深化政治和战略互信。中俄都是世界主要经济体和新兴市场国家,双方要通过深化务实合作和利益交融,特别是推进两国发展战略对接和“一带一路”建设同欧亚经济联盟建设对接合作,推进更广泛的区域经济合作,共同应对世界经济发展中遇到的困难和挑战,保持我们两国经济持续良好发展势头。近年来中俄两国人文合作蓬勃开展,国家年、语言年、旅游年、青年友好交流年、媒体交流年等国家级主题年活动的成功举办,促进了两国广大民众相互了解和传统友谊。

习近平指出,中俄要维护共同周边安全,加强在重大国际和地区热点问题上的协调和配合。中俄作为联合国安理会常任理事国和维护地区及世界安全稳定的建设性力量,要坚定维护联合国宪章宗旨和原则,坚定维护国际关系基本准则,坚定维护全球战略平衡和稳定,坚定维护国际公平正义,坚持通过友好协商和平谈判政治解决国家间分歧和地区热点问题,



6月25日,国家主席习近平在北京人民大会堂同俄罗斯总统普京举行会谈。

新华社记者 鞠鹏摄

继续致力于构建以合作共赢为核心的新型国际关系,维护好世界和平和发展。

普京表示,俄中两国元首保持经常接触,有利于推进两国全面战略协作伙伴关系。当前,俄中全方位关系发展迅速,两国政府间交流合作机制工作高效、成果丰硕,对推动双方广泛领域互利合作发挥了重要作用。作为战略协作伙伴,俄方愿同中方在各自核心利益和重大关切问题上相互理解和支持。俄方赞同加强双方在贸易、能源、高技术、安全、人文等领域合作,支持欧亚经济联盟同丝绸之路经济带建设对接合作。俄中两国在处理国际事务中立场相近,双方保持密切沟通协调十分必要。

双方就共同关心的国际和地区热点问题深入交换了意见。

两国元首共同听取了双方有关合作委员会工作汇报。中俄投资合作委员会中方主席、能源合作委员会中方主席、国务院副总理张高丽,中俄人文合作委员会中方主席、国务院副总理刘延东,中俄总理定期会晤委员会中方主席、中国东北和俄罗斯远东合作理事会中方主席、国务院副总理汪洋,外交部长王毅以及有关委员会俄方主席,俄第一副总理舒瓦洛夫、副总理戈洛杰茨、罗戈津、特鲁特涅夫,俄外交部长拉夫罗夫等分别汇报了各自领域合作取得的积极进展和有关工作规划。

会谈后,两国元首共同签署了

《中华人民共和国和俄罗斯联邦联合声明》《中华人民共和国主席和俄罗斯联邦总统关于加强全球战略稳定的联合声明》和《中华人民共和国主席和俄罗斯联邦总统关于推进信息空间发展的联合声明》,并见证了经贸、外交、基础设施、技术创新、农业、金融、能源、媒体、网络、体育等领域30多项合作文件的签署。

习近平同普京还共同会见了记者。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书,国务委员杨洁篪等参加上述活动。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为普京举行欢迎仪式。栗战书、全国人大常委会副委员长陈竺、杨洁篪、全国政协副主席陈元等参加。

## 亚投行首批四项目亮相

本报北京6月25日讯 记者曾金华报道:亚洲基础设施投资银行首届理事会年会25日在北京举行。亚投行行长金立群宣布,亚投行董事会已经通过批准了该行首批四个项目总

计5.09亿美元的贷款。当天下午,其中的两个项目——塔吉克斯坦首都杜尚别到乌兹别克斯坦边境的公路改善项目和巴基斯坦M4国家高速公路(绍尔果德与哈内瓦尔段)

项目顺利举行签约仪式。另两个项目,一个是亚投行独立提供贷款支持的孟加拉国电力输送升级和扩容项目,一个是计划与世界银行联合融资的印度尼西亚国家贫民窟升级项目。

为使亚投行项目顺利运行,亚投行董事会批准设立了一个项目准备特别基金,旨在为亚投行欠发达的成员国提供基础设施项目准备的保障,包括环境、社会、法律、技术分析等。中国财政部副部长史耀斌25日下午与金立群在北京签署了5000万美元的赠款协议,将使这项基金于今年秋季运行。亚投行也将寻求其他的资金捐赠以保证基金持续运行。

## 铸牢坚守信仰的铜墙铁壁

本报评论员

有了理想信念,才有活的灵魂;丧失理想信念,堤坝就会崩溃。习近平总书记将共产党员的信仰称为精神上的“钙”,缺钙就会得“软骨病”;将世界观、人生观、价值观称为“总开关”,拧不紧就会出现“跑冒滴漏”。“有一个道理要反复讲,就是党的干部必须永不动摇信仰,矢志不渝为中国特色社会主义共同理想而奋斗”,这一论述充分阐明,坚定的理想信念是好干部、好党员的第一标准,是抵御各种腐朽思想和不正之风侵蚀的决定性因素。我们务必以高度的政治自觉抓好党的思想建设,传承共产党人的安身立命之本,才能在大大非面前旗帜鲜明,在大风大浪面前无所畏惧,在关键时刻靠得住、信得过,让党放心,让人民满意。我们党即将迎来95周岁的生日。经过近一个世纪风雨锤炼的政

党,如同一个人一样,最宝贵的就是历史沧桑,还始终怀有一颗赤子之心。从诞生之日起,党就把马克思主义写在自己的旗帜上,把实现共产主义作为最高理想和最终目标。坚定的理想信念是使我们从胜利走向胜利的一大法宝,一代又一代共产党人为了追求民族独立、人民解放、国家富强流血牺牲、无私奉献,靠的就是一种信仰,为的就是一个理想,引领着中华民族从百年沉沦走向伟大复兴。今天,党面临的“赶考”远未结束,不忘本来、迈向未来必须重温和不断坚定理想信念。我国已经进入全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国、全面从严治党新阶段,党的建设也进入全面从严治党新阶段。面对时代条件和国内外环境的深刻变化,执政党的形象威望和创造力、凝聚力、战斗力,不

仅关系党的命运,而且直接关系到国家、人民和中华民族的命运。我们要准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,在这样的关键时期,理想信念更不能滑坡,必须着力清除党员干部思想政治上的最大隐患。正如习近平总书记所指出的,如果丢失了共产党人的远大目标,就会迷失方向,变成功利主义、实用主义者,最后意志消沉,奉行及时行乐的人生哲学,把当干部作为一种谋取私利、巧取豪夺的手段。“总开关”一旦松动,行为、作风焉能无恙?我们要坚守理想信念的精神家园。补精神之钙、固思想之元,才能守为政之本。有了坚定的理想信念,站位才会高,眼界才会宽,心胸才会开阔,就能坚持正确政治方向,永葆共产党人的政治本色。同时,崇高信仰、坚定信念不会自发产生,我们还要把系

统掌握马克思主义的基本理论和中国特色社会主义理论体系当成看家本领,把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为首要政治任务,自觉用科学理论武装头脑、涤荡心灵。在全党开展的“两学一做”学习教育,正在引导广大党员按照基础在学、关键在做的要求,以习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑,认真学习党章党规,更好地指导实践、推动工作。我们要在学习教育中引新风、铸信仰,每一名共产党员都应铸牢坚守信仰的铜墙铁壁,在认真学习思考、查摆剖析中清洗思想灰尘,清除政治微生物,为“总开关”拧紧螺丝,笃定信念,志存高远,更好地为党担当、为人民负责、为事业尽责,在全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的进程中奋发有为、建功立业。

## 长征七号运载火箭首飞成功 将于明年4月发射我国首艘货运飞船

本报海南文昌6月25日电 记者姜天骄 何伟报道:6月25日20时00分,我国载人航天工程为发射货运飞船而全新研制的长征七号运载火箭在海南文昌航天发射场点火升空,约603秒后,载荷组合体与火箭成功分离,进入近地点200千米、远地点394千米的椭圆轨道,长征七号运载火箭首次发射圆满成功。

据介绍,长征七号运载火箭为两级结构,捆绑四枚助推器,全长53.1米,起飞质量597吨,近地轨道运载能力13.5吨,采用了液氧煤油发动机等新技术,是绿色、无毒、无污染的新一代中型运载火箭,将有效提升我国进出空间的能力。

长征七号运载火箭首飞,是载人航天工程空间实验室飞行任务的开局之战,为后续任务打下了坚实基础。据介绍,长征七号运载火箭将于2017年4月发射我国首艘货运飞船,后续在空间站建造和运营任务中,长征七号运载火箭将与货运飞船组成货物运输系统,承担为空间站运送补给物资和补加推进剂的任务。(更多报道见第四版)

## 第十届夏季达沃斯论坛今日启幕

本报天津6月25日电 记者熊丽报道:世界经济论坛第十届新领军者年会(夏季达沃斯)6月26日至28日在天津举办。今年是新领军者年会走进中国十周年,也是第五次在天津举办。来自90多个国家和地区的政要、企业家、学者和媒体代表1700余人,将围绕本届年会主题“第四次工业革命——转型的力量”,按照“重设体系”“重塑增长”和“反思创新”三大议程,举行200余场讨论。据了解,东道主天津市将以崭新的理念、创新的思维,确保论坛举办再上新台阶,再次呈现一届精彩的国际盛会,向世界充分展示蓬勃发展的天津,展示转型创新的中国。目前,论坛各项工作已准备就绪。《经济日报》派出前方报道小组,从26日起推出《第十届夏季达沃斯论坛特别报道》,并推出了英文会刊。敬请关注。(更多报道见第五、六版)

签署

中

》